

这个小长假 “小鬼”当家

玩得最开心的还是孩子们



公益演出、爱心义卖超市、 传统小吃、非遗技艺展示…… 公益庙会“善园·善集”开市

本报讯(记者 王颖 通讯员 杨磊) 你可能参加过传统庙会,那你参加过“公益庙会”吗?昨天上午,为期三天的公益庙会“善园·善集”在鄞州善园开市。公益演出、爱心义卖超市、银行企业社会责任展示、传统小吃、非遗技艺展示,现场一派热闹。

鄞州区委常委、宣传部部长方飞龙在开市致辞中说,今年以来,鄞州涌现了徐兰芳、周秀芳、蔡康国等一大批义人义事、爱心善举,传承了千年义乡的基因,厚植了千年义乡的土壤,丰富了千年义乡的内涵。善园自开园以来,在普及公益慈善理念,弘扬公益慈善文化等方面获得了社会各界的肯定,此次“善集”,将引领更多的善念,激发更多的善行,吸引更多的善心,让“义乡鄞州”的品牌更加闪亮。

开市仪式上,先后播放了文明宁波、爱心义卖、善园公益活动等不同主题的视频,通过画面和声音,展示了城市的文明细节、市民的爱心活动、善园开园以来的爱心公益历程。

这次“公益庙会”活动,也展现了来自企业界的社会责任,举行了“寸草心”公益基金启动仪式。爱邦智能科技有限公司捐赠人民币500万元,在宁波市善园公益基金会旗下设立“寸草心”公益基金,用于支持养老、助老、老年医疗等公益事业。

“善园·善集”由鄞州区委宣传部(文明办)和区民政局主办,不仅是集市,更是广大市民接触和了解公益的窗口。现场有民乐、舞蹈、舞狮等精彩演出,有书籍、玩具、工艺品等爱心义卖,有缸鸭狗、赵大有、升阳泰等老字号带来的传统小吃,有香包竹编、彩灯面塑等非遗传承人带来的技艺展示,更有很多公益内容。比如,这里有孩子们充满童真和善意的慈善义卖,孩子们为三天的六场义卖准备了数千件小物;你可以现场为贫困家庭孩子实现新年的微心愿;你可以参与AED心肺复苏培训等。市民既可以感受到传统庙会的热闹气氛,又可以感受到公益庙会的爱心满满。

据介绍,善园将致力于把“善园·善集”打造为在国内具有可推广、可复制的,有持续影响力的公益品牌,更好地发挥善园这一城市慈善文化地标的的作用。



旅游小志愿者(右)在宁波海洋世界为游客服务。

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 贾嫣娜 文/摄) 海洋世界海洋大咖秀、罗蒙环球乐园舞台剧,各大景区挂出“金字招牌”持续点燃宁波旅游市场热情;余姚至宁波城际铁路再次拉近乡村与市区游客的距离;恒元、柏悦等特色酒店有折扣又有表演;印象城、来福士、万达广场等城市综合体亲子乐园不断丰富休闲度假业态……这个元旦小长假,玩得最开心的注定是孩子们。

记者于昨天上午10点半走访宁波海洋世界时看到,景区门口热闹非凡。“难得放假陪伴家人,去哪儿玩完全根据孩子的喜好来!”正陪孩子在此看表演的张先生夫妇说。“基本上都是陪孩子来的,今天景区的接待人数估计比平时多出三成。”该景区办公室主任冯雅婷预计未来两天接待量还会继续增长。

与此同时,既应季又适合家庭参与的温泉项目也是假期热门,其中位于东钱湖旅游度假区的恒元温泉酒店尤为火爆,“我们今明两日全部满房,温泉项目昨日接待人数为789人,今日目前数据是612人,全天预计达到1200人。”酒店有关负责人告诉记者,他们的客人多为全家出游,基

本来自上海、杭州以及宁波本地。

事实上,类似“小鬼”当家的现象在这个元旦假日表现得颇为普遍。据记者了解,昨天,无论是乐园、景区、休闲农庄、特色酒店,还是城市综合体里的室内儿童乐园,举家出游陪伴孩子玩乐的场面处处可见。天宫庄园为孩子们准备了草莓、小番茄、冰菜等特色采摘体验项目,杭州湾海皮岛景区来了新朋友——大白熊,宁波海洋世界里上演一场海洋动物的“维密秀”;城市近郊,大堰镇年货粉墨登场,游乡村小镇、赏美景、啖美食,还能参与放米炮、做年糕等民俗体验,吸引了不少家长带着孩子前来体验。

“作为一年的开端,元旦小长假对许多家庭来说具有特殊意义,亲子游也已成为拉动旅游消费的重要切入点。”据宁波市旅游发展委员会有关人士介绍,假期首日,我市众多景区、酒店适时推出了亲子主题的旅游项目,“但受到天气影响,最受欢迎的要数室内游乐场所及适合家庭参与的温泉等项目。”

另据记者了解,为确保节日期间旅游行业安全和旅游市场秩序,我市旅游相关部门节前陆续对辖区内旅行社、景区等展开旅游行业旅游安全和市场秩序大检查,并积极倡导文明出游。假日期间,文明旅游志愿者活跃在景区、高速路口、机场等人流密集区域,为市民游客送上贴心的提醒和服务。昨日,来自首南第一小学五、六年级的学生组成“鄞州旅游小志愿者”走进宁波海洋世界,开展以“宣讲文明旅游,争做好少年”为主题的宣传活动,活动中文明旅游小志愿者在景区的入口、出口、各表演场馆、休息区、电动扶梯口等处引导游客并宣讲文明旅游,同时还向游客简单介绍海洋动物知识。

小长假首日 高速公路通行情况良好

本报讯(记者 王思勤 通讯员 水心胜) 元旦小长假,高速公路“免通”。昨天,记者从高速交警宁波支队了解到,小长假首日,宁波境内各高速公路通行情况良好,车流量只是比平时的双休日大一些。

昨天,甬台温高速公路的通行还算顺畅,只是在昨天中午11点左右,在往台州方向塔珠岭隧道附近,发生了三车追尾事故,加上车流量大,造成后方车辆出现排队的情况。高速交警不得不暂时关闭了台州方向西店、奉化进口。等到事故处理完毕后,道路很快恢复正常通行。

沈海高速杭州湾跨海大桥是昨天较为繁忙的高速公路之一。截至昨天傍晚5点,大桥双向总流量为33069辆,其中上海方向为13965辆,宁波方向为19104辆,相较于去年同期,同比分别增长了8.07%、6.01%和9.63%。车流量最高峰出现在下午2点,上海方向为每小时1547辆,宁波方向为每小时2111辆。需要特别注意的是,由于进出服务区的车辆较多,个别驾驶员停车不够规范,造成了几起车辆刮擦事故。

高速交警预计,受雨天和天气降温的影响,今天的流量相比昨天会有小幅下降,而小长假最后一天也将迎来返程车流,届时,希望驾驶员们能够谨慎驾驶,不超速、不随意停车、保持安全车距、不饮酒驾车;不随意变道、抢道,错过路口严禁倒车、逆行,遭遇交通事故第一时间摆放警示三角牌、人员撤到高速护栏外,及时拨打12122报警。

元旦假期,高速交警仍将对客运车、旅游包车、危险品运输车加强检查和管理,坚决严查各类道路交通违法行为,保障高速公路行车安全。

